

Mii de români au fost prezenți la „Intâlnirea motilor cu istoria”, de la Dupăpiatră — Cheia.  
Foto PAVEL LAZA

## „Intâlnirea motilor cu istoria”

DUMINICĂ, 2 IULIE 1995,  
DUPĂPIATRĂ — CHEIA

A fost ediția cu numărul douăzeci și trei. Lume multă, precum cucuruzii brazilor — ca să-l parăzăm pe Crăișorul munților, Avram Iancu — moși din Ardeal, și din toată Tara Românească și nu doar moși, și-au dat din nou întâlnire cu istoria, duminică, 2 iulie 1995, la Dupăpiatră — Cheia.

Impătimitii ai acestei curate sărbători românești, de suflet și de cuget, și-au instalat corturile ori și-au parcat mașinile cu o zi înainte, pe malul pârâului Dupăpiatră, pentru a nu pierde nici o secvență din această manifestare de adâncă trăire patriotică, cu ample reverberații culturale, morale, spirituale.

S-au aflat alături lideri ai mai multor partide politice, senatori și deputați, cadre superioare din armata română, reprezentanți ai cultelor, ai unor organisme guvernamentale, prefecturi și consilii județene, instituții și societăți comerciale, zăriști. Au fost prezenți d-nii Georgei Răican, prefectul județului Hunedoara, și Costel Alic, președintele Consiliului Județean Hunedoara.

La ora 9, în acordurile solemne ale Imnului Eroilor, întonat de fanfara unității militare din Brad, au fost depuse coroane și jerbe de flori la „Crucea Iancului”, înălțată pe lo-

cul istoric unde, în anul 1848, trupele de moși ale lui Avram Iancu au nimerit armata trufășului căpitan ungur Matvany, însetat de teritoriul străine.

Un sobor de proși, în frunte cu P.S. dr. Timotei Sevcicu, episcopul Aradului și Hunedoarei, avându-i alături pe părintele senator Simion Tatu și pe protopopul de Zarand, Ioan Jorza, a oficiat o slujbă de pomenire. Garda militară a garnizoanei din Brad a prezentat onorul.

A urmat una dintre cele mai gustate și apreciate secvențe ale manifestării — exercițiul de luptă, care a reprodus, la scară redusă, ambuscada de acum 147 de ani, când oștirea Iancului a zdrobit ecelele de honvezi ale lui Hatvany în chingile de la Dupăpiatră, redând motilor demnitățile și dreptul sacru de a fi stăpâni în ei acasă. Poate și pentru a-și vindeca orgoliul rănit anul trecut, când un ordin „de sus” nu le-a îngăduit militarilor din garnizoana Brad să coloreze manifestarea cu fascinantul lor exercițiu de luptă, ei au dat duminică o veritabilă probă de tehnică și măiestrie, dovadă a înaltei pregătiri militare, a capacității de apărare a țării împotriva or-

**VIORICA ROMAN,  
GEORGETA BIELA,  
DUMITRU ȘIBONKA**  
(Continuare în pag. a 2-a)

# CUVÂNTUL LIBER

„Cuvântul independent. Apare la Deva”

ANUL VII • NR. 1416 • MĂRTI, 4 IULIE 1995

8 PAGINI • 150 LEI

### CURSUL VALUTAR

4 IULIE 1995

• 1 dolar SUA	— 1979 lei
• 1 marcă germană	— 1429 lei
• 100 yen, japonezi	— 2339 lei
• 1 lire sterlină	— 3150 lei
• 1 franc elvețian	— 1719 lei
• 1 franc francez	— 408 lei
• 100 lire italiene	— 121 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României.

### VREMEA

**MĂRTI, 4 IULIE.** În continuare, vremea va fi frumoasă și caldă-roasă. Cerul mai mult variabil, cu excepția zonei de nord-vest și a celei de deal și de munte, unde sunt posibile innoirări accentuate și, local, averse de ploaie. Temperaturile minime între 18—20 grade C, iar maxime între 26—32 grade C.

### UNA PE ZI

— Știi că, după unele statistici, bărbații nebuni sunt cu 15 la sută mai numeroși decât femeile?

— Da, dar cine-l înnebunește?!

### FLASH!

● **GAZ METAN LA MINTIA.** În satul Mintia, comuna Vețel, societatea comercială B.R.D. din Bistrița execută instalația pentru introducerea gazului metan. Lucrările se apropie de sfârșit, instalatorii urmând să se mute cu lucrul în satul Vețel și apoi la Leșnic. (Tr. B.)

● **ESTETICA DRUMURILOR.** Cu toate că a mai fost abordat acest subiect în coloanele ziarului nostru, constatăm că nu se face mai nimic nici pe drumurile naționale în privința recoltării și adunării vegetației ierboase de pe șanțuri. Dacă de la Deva spre Orăștie s-au făcut marcajele necesare în ultimele zile, doar izolat, pe mici porțiuni, s-a intervenit cu coasele. Oare nu se găsește o soluție pentru ca în plin sezon estival să fie schimbat peisajul dezagreabil al drumurilor noastre? (N. T.)

● **CĂSĂTORII.** La biroul Stării Civile din Brad, de curând, s-a înregistrat cea de-a 46-a căsătorie pe anul în curs. Ultima pereche care s-a spus un sincer „DA” în fața ofiterului stării civile a fost domnișoara Nicoleta Mirabela Lazăr din Tărășel — Brad și dl. Cornel Ioan Bezerou din Deva. Tinerelor familii, casa de piatră și copii frumoși. (Al. J.)

● **TITLURI DE PROPRIETATE.** În satele Pojoga și Sălciva, aparținând comunei Zam, s-a încheiat punerea în posesie a celor ce au dreptul la pământ și pădure, în lumina Legii fondului funciar. În cele două localități s-au înmănat 413 titluri de proprietate. (Tr. B.)

**FLASH!**

## Ce-a mai fost...

● **PREȘEDINTELE ION ILIESCU LA CANNES.** La începutul săptămânii trecute, s-au reunit la Cannes, în Franța, în cadrul celui de-al 53-lea Consiliu European, șefi de stat și de guvern din 15 state ale Uniunii Europene cu 11 lideri de state din Europa de est, din țările baltice și mediteraneene, candidați la intrarea în Uniunea Europeană. Între aceștia din urmă s-a aflat și președintele României, dl. Ion Iliescu.

● **REUNIUNEA MĂRII NEGRE.** La București a avut loc reuniunea la nivel înalt a Cooperării Economice a Mării Ne-

gre. Au participat șefi de stat și de guvern din țările riverane Mării Negre, observatori din mai multe organisme europene.

● **ROMANI IN LIBAN.** După ce a vizitat Regatul Hașemit al Iordaniei, premierul Nicolae Văcăroiu s-a aflat timp de trei zile în Liban, unde a pus bazele unor noi relații de colaborare. Între altele, constructorii români lucrează la refacerea orașului Beirut, la realizarea unor blocuri de locuințe.

● **LEGI ADOPTATE.** După îndelungi dezbateri și controverse, parlamentul a adoptat, în

ultimele zile ale actualei sesiuni, două legi importante: Legea învătământului și Legea caselor naționalizate.

● **MEMORANDUM.** Uniunea veteranilor de război și a urmașilor

## Retrospectivă

veteranilor de război a emis un memorandum privind împlinirea a 55 de ani de la ocuparea Basarabiei și Bucovinei de către armatele rusești (la 28 iunie 1940) și a cerut președinției, guvernului și parlamentului României „să acționeze pe căi diplomatice pentru reintregirea

țării”.

● **LEGIONARI SE REGRUPEAZĂ.** Profesorul de fizică Șerban Suru, din București, a organizat o formațiune legionară sub denumirea „Legiunea Arhanghelu-

lui Mihail — Cuibul Hoșia Sima”. Înaintată spre legalizare Tribunalului Municipal București, în prezența a 300 de legionari veterani, îmbrăcați în ținuta lor cu cămăși verzi și diagonale, cererea Asociației „Legiunea Creștină” a fost respinsă, ea funcționând în prezent ilegal.

● **CONGRESUL MONDIAL AL REFUGIAȚILOR.** A avut loc, la Iași, primul Congres Mondial al Refugiaților și urmașilor lor din teritoriile românești ocupate de Stalin, inițiativă aparținând Consiliului Național al Reintegrării. Au participat câteva sute de basarabeni, bucovineni, herțeni, transilvăneni, pe care armatele rusești i-au împrăștiat prin toată România și în întreaga lume.

● **ANIVERSARE.** Primum guvern post-revoluționar al României, cel condus de Petre Roman, a aniversat cinci ani de

la învestirea sa (în 28 iunie 1991). La festivalul organizat la clubul „Năstase” după simpozionul cu tema „Cinci ani de la învestirea guvernului reformei”, cei prezenți au privit în urmă cu nostalgie, considerând că au fost și au rămas cei mai buni.

● **DROGURILE LA MAMAIA.** În perioada 27—30 iunie, în stațiunea Mamaia s-a desfășurat Conferința Regională de luptă împotriva drogurilor, la inițiativa și cu sprijinul financiar logistic al Comisiei Europene de Integrare a Programului PHARE.

## ... Ce s-a întâmplat

9796

# Concursuri cu premii

## FOTO • DESEN • CARICATURA

În perioada lunilor iulie-august-septembrie 1995, redacția ziarului „CUVANTUL LIBER” DEVA organizează trei concursuri cu premii, în domeniile importante pentru publicistica actuală, respectiv: FOTO — DESEN — CARICATURA.

Poate participa la concurs orice creator amator în domeniile respective.

Tematica este în alegere, din actualitate și din viață, din realitatea zilelor noastre.

Lucrările (în număr nelimitat, dar nu mai puțin de cinci pe lună), realizate în alb-negru, cu claritate și contrast (indeseubi fotografice), pot fi prezentate direct la sediul redacției noastre, din Deva, strada 1 Decembrie, nr. 35, sau trimise prin poștă, cu mențiunea „PENTRU CONCURS”.

Cele mai reușite dintre cele vor fi publicate în coloana ziarului și vor face obiectul propunerii pentru premiere.

Iată premiile pe care le vom acorda (peste fiecare gen de creație).

- LOCUL I: 100 000 DE LEI;
- LOCUL AL II-LEA: 50 000 DE LEI;
- LOCUL AL III-LEA: 30 000 DE LEI.

De asemenea, vom acorda câte două mențiuni, fiecare în sumă de 30 000 de lei.

Autorii celor mai bune creații vor fi compensați în rândul colaboratorilor permanenți ai ziarului nostru.

Și încă ceva: îi rugăm pe participanții la concurs să, în prima trimisură, să ne expună și câteva date personale: numele, vârsta, profesia, locul de domiciliu, adresa, numărul de telefon.

Vă așteptăm!

# „Intâlnirea moșilor cu istoria”

(Continuare din pag. 9)

cu ar atenta, ca și Habsburgii, la teritoriile moșilor, la linistea sașilor române.

Adunarea festivă care a urmat i-a alăturat pe scena renovată și lărgită din fața imensului amfiteatru natural pe deal: Ion Predeșcu, Octavian Măntănuș, Simeon Vata, Petru Stoica — parlamentari, Gheorghe Funar — președintele PUNR, primarul municipiului Cluj-Napoca, vicepreședinte al „Vetrei Românești”, George Răican, Costel Alic, Avram Crăciun — prefectul județului Arad, general Pantelimon Prălea — locțiitorul comandantului Armatei a IV-a Transilvania Cluj-Napoca, general maior Florin Man-

cu — comandantul Corpului 5 de Armată Timișoara, general Petru Ursăc — comandantul Centrului Militar Hunedoara, colonel Ioan Bucaciac — șeful Statului Major al Brigăzii a 5-a vânători de munte, Mircea Tămbulescu — comandantul Unității militare din Brad, colonel Dumitru Ioan Arsenic — comandantul Poliției județului Hunedoara, prof. univ. Ion Teodor Stan — președintele Societății „Avram Iancu” din România, Nicolae Moga — primarul orașului Brad, Victor Jorja — primarul comunei Buceș, Gheorghe Bercea — primarul municipiului Petroșani, P.S. dr. Timotei Sevițiu, alți reprezentanți ai Uniunii Naționale „Vatra Românească” și ai „Societății Moșilor” din

județele Alba, Arad, Sibiu, Cluj, Hunedoara. În cadrul de dăruire, jalomosi și dinamici profesor Viorel Vălcăraș — șeful manifestărilor de la Dupăpiatră, de la prima ediție și până astăzi — a adresat tradiționalul „Bun venit” tuturor celor prezenți în cea mai frumoasă vatră a Transilvaniei. S-au perindat apoi prin fața microfonului domii: Gheorghe Funar, Ion Teodor Stan, Ion Predeșcu, dna Ruxandra Manta — Societatea „Simion Balint”, din Roșia Montană, Simeon Tatu. Partea a doua a manifestării a reunit ansamblul folcloric și interpretii de muzică populară, care au susținut un reușit spectacol (amânate în ziarul nostru de mâine).



Aspect din timpul exercițiului de luptă.

Foto PAVEL LAZA

**MARȚI 4 IULIE**

7,00 T.V.M. • Televiziune; 8,30 La prima oră; 9,30 Serial (r); Santa Barbara; 10,05 Serial (r) • Aur și nămol; 10,35 Desene animate; 11,35 Film • Frecă mișcă suflet (r); 12,10 T.V.R. Iași și T.V.R. Cluj-N.; 12,30 Film în două părți; 13,05 Comedii și necazuri în dragoste; 13,50 S.U.A. • Tura cu... 52 de stele; 14,30 Desene animate; 15,00 Actualități • Meteo • Telesport; 15,50 Film • Doamnă pentru o zi (p. S.U.A. 1983); 16,25 Reflector; 16,55 Studioul muzicii noastre; 17,20 Actualități; 17,40 Gong!

**TVR 2**

7,00 La prima oră; 9,20 Ora de muzică; 10,05 Desene animate; 10,35 Dama din America! (Worldnet); 12,50 Teatru TV (r); 14,10 Ecran de vacanță; 15,00 Serial • Brigada specială 2x2 (ep. 5); 16,00 Desene animate; 16,30 Serial • Și bogății plâng; 17,40 Serial • Aur și nămol; 18,00 Cu cărțile pe față; 19,00 T.V.M. • Mesager; 21,30 Între da și nu; 23,15 Film • Merii (Germania, 1991).

Ziar editat de  
**CASA DE PRESĂ ȘI EDITURĂ „CUVANTUL LIBER” DEVA**  
Societate pe acțiuni cu capital privat  
înmatriculată la Registrul Comerțului Deva, cu nr. J20618/1991. Cont: 4072613110 B.C.R. Deva.  
Cod fiscal: 2116827  
**CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE**  
Dumitru Gheonea, președinte (redactor șef),  
Tiberiu Strate, vicepreședinte (redactor șef adjunct),  
Virgil Crisan, contabil șef, Mirela Bodea, Nicolae Tircob.  
Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Adresa redacției: Deva, 2700, str. 1 Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara. Telefoane 611275, 612157, 611269, 625904. Fax 618061.  
Tiparul executat la S.C. „Polidava” S.A. Deva

**CALENDAR**

4 IULIE

- Cuv. Andrei, Episcopul Critului; Cuv. Marta;
- Onomastică: Cornel;
- Sărbătoarea națională a S.U.A.;
- 1864, Înființarea U. „Veterei” din București, prin Decret al domnitorului Al. I. Cuza;
- Soarele răsare la ora 5,36 și apune la 21,05;
- An trecut 184 de zile din un; an rămas 181.

**RECUNȘTINȚA PATRIEI A AJUNS ȘI LA ALMAȘ SALIȘTE**

Joi, de ziua sfinților apostoli Petru și Pavel, la Almaș Saliste a fost sărbătoare mare. Unii număr de 16 veterani care au luptat pe ambele fronturi în cel de-al doilea război mondial li s-au înmănat înalta distincție Crucea de Fier Comemorativă. Au fost distinși între alții veteranii: Trandafir Rotaru, Constantin Șarpe, Ludovic Berza, Ioan Calicevchi, Florian Mihuleț, Simion Mihuleț, Aurel Tison, Ioan Călean. Unii dintre aceștia deținau deja alte înalte distincții: Hărboște și Credință sau Virtutea Militară cu Spade.

Distincțiile au fost înmănate de dl. prefect George Răican, iar ceremonia a fost urmată de o slujbă religioasă de pomenire a eroilor neamului. (I.C.)

**DEVASAT**

10,00 Interzis Mărba, (fil. r); 11,00 Serial • Prințul din Bel Air (r); 12,30 Serial • Fata din Creș (r); 13,20 Serial • Măști Vicio (r); 13,30 Viva TELES 7 (r); 14,10 Videotext; 16,00 Știri; 16,10 Desene animate; 16,35 Serial • Daktari — ep. 1; 16,25 Gala TELES 7; 16,55 Doar o vorbă să-ți mai spun...; 17,00 Documentar; 17,35 Primul pas — Gala absolvenților; 18,40 Desene animate; 19,10 Linia întâi; 20,00 Serial • F.B.I. — ep. 29; 20,50 Doar o vorbă să-ți mai spun...; 21,00 Telegazeta (a. mișcarea din 2.07.); 21,30 Serial • CHIPS — ep. 27; 22,20 Film • Rodeo (SUA, 1952); 0,15 Videotext.

**RTL**

8,30 Seriale • Desene animate; 8,35 Tenis • Wimbledon '95 (rez.); 9,05 Ambulanța (s); 10,00 O familie foarte dragă... (s/r); 10,30 Cheers (sit. com./r); 11,00 Frumos și bogat (s); 11,30 Vremea dorințelor (s); 12,00 Prețul e fierbinte (cs); 13,00 Magazin amiezii; 13,30 Springfield Story (s); 14,15 Santa Barbara (s); 15,05 Pasiunea ei e crima (s); 16,00 Tenis • Wimbledon '95 (direct); 19,45 Știri • Meteo • Sport; 20,10 Exploziv — magazin; 20,40 Vremuri bune și rele; 21,15 Detectivul Balko (s.p.); 22,15 Tequila și Bonetti (s.p.); 23,10 Quincy (s.p.)

**CANALE 5**

7,00 Știri; 9,45 Ghidul Parlamentului; 10,00 Show-ul lui M. Costanzo (r); 12,10 O blondă pentru tata (s); 12,40 Forum (mag.); 14,00 Știri; 14,25 Cotidiene; 14,40 Beautiful (s); 15,15 A iubi (s); 16,00 Tata și fetița (s); 17,00 Desene animate; 19,00 O.K., prețul e corect (cs); 20,00 Roata norocului (cs); 21,00 Știri; 21,25 Pape-rissima (show); 21,40 Tata își ia soția (s); 23,45 Știri; 0,15 Show-ul lui M. Costanzo; 2,30 Cotidiene (r); 2,45 Reluări.

**SAT 1**

6,30 Germania azi dimineață; 8,30 Brunch — TV (magazin TV); 10,30 Gimnastică matinală; 11,00 În orice caz, Stephanie (s/r); 12,00 Klipp Klapp Club; 12,30 Vecinii (s); 13,00 Soarele Californiei (s); 14,00 Falcon Crest (s); 16,00 Star Trek (s. SF, SUA); 17,00 Baywatch (s.a.); 19,00 Totul sau nimic (cs); 20,00 Știri • Sport • Meteo; 20,30 Roata norocului (cs); 21,15 Schwartz în pandă (s.p., ep. 1); 22,15 Hunter (s.p.); 0,00 Spiegel TV (rep.); 0,35 Gemenii răului (f.g., Anglia, 1971).

**NBC**

6,30 Știri, cu Tom Brokaw; 7,30 În miezul afacerilor (mag); 8,00 Azi — Informații la zi; 10,00 Comerț TV; 11,00 Piața europeană; 15,00 Persoane celebre; 18,00 Maestrul jocului — Silvio Berlusconi; 19,00 Azi — Informații; 20,00 Știri ITN; 20,30 Viața noastră (em. ecologică); 21,00 Entertainment K-Press • Magazin cinematografic; 21,30 Dateline — retrospectivă; 22,30 WISO — magazin german; 23,30 Show-ul serii, cu Jay Leno; 1,00 Bulletin financiar; 1,30 Știri nocturne, cu Tom Brokaw; 2,00 Destinații de vacanță.

**EUROSPORT**

9,30 Golf • Magazin PGA/BMW; 10,30 Sporturi extreme (Gareg.); 11,30 Ciclism • Turul Franței '95 (rez. de ieri); 12,30 Lumea vitezei • Magazinul sporturilor cu motor; 14,30 Atletism • IAAF Grand Prix; 15,30 Fotbal • Finala Cupei Mondial 1995 (r); 16,30 Ciclism • Turul Franței (et. 3 — direct); 18,30 Sporturi extreme (r); 20,30 Buletin de știri 1; 21,00 Magazinul internațional al sporturilor cu motor; 23,00 Ciclism • Turul Franței, 1995 — (rez. zilei); 0,00 Snooker • Liga Europ. '95, Steve Davis — Ken Doherty.

**DEVASAT PLES**

10,00 De re medica (r); 11,00 Videotext; 18,30 Repere culturale; 18,30 Desene animate; 19,00 Film serial • Twin Peaks — ep. 2; 20,00 Actualități TVR; 21,00 Obiectiv; 21,10 Sportul hunedorean; 22,00 Film artistic • Joc în noaptea (po. Ilijst, SUA, 1992); 23,30 Videotext.

**TRAGEREA LOYO SPECIAL**  
6/49 DIN 2.07.1995  
43, 47, 34, 1, 8, 48.  
Fond de câștiguri: 1 879 583 791 lei  
**TRAGEREA NOROC**  
DIN 2.07.1995  
1207191

# SPORT SPORT SPORT

CEL MAI MARE BOXER ROMÂN.

## FRANCISC VAȘTAG

OASPETE AL MUNICIPIULUI DEVA

Sâmbătă, 1 iulie, la Deva a venit cel mai mare boxer al țării noastre de până acum. A sosit la invitația dlui Gheorghe Naghi, patronul firmei de confecții echipamente sportive din Deva, unul dintre importanții sponsori din județul nostru și fotbalistilor, gimnasticii și... boxului, care a asigurat întregul echipament și boxerilor români la Campionatul Mondial de Box de la Berlin unde Feri Vastag și Leonard Doroftei au cucerit Medalia de Aur și titlurile de campioni mondiali, situând România între primele țări din lume la box. Venit la Deva, împreună cu soția sa, Simona, a fost primit cu multă dragoste și căldură de Prefectura județului de dl George Răilean, dar și de dl primar al municipiului Deva, Ovidiu Haged, unde s-au apreciat succesele mariului campion, s-au depănat amintiri din laborioasa activitate sportivă a lui Feri, s-au pus întrebări, s-au cerut auzite precizări.

A urmat apoi confruntarea cu numeroșii ziaristi de la presa centrală și locală, de la TV Deva și Plus (prezentii mereu la orice eveniment important). Ne-a vorbit patronul firmei, dl. Naghi — care ne-a invitat și am vizitat atelierul de confecții și depozitul echipamentelor sportive (de excelentă calitate), destinate sportivilor de la cluburi de renume de fotbal din țară, printre care și treninguri, echipament pentru gimnastele noastre și ale Germaniei, ce și-au disputat închinarea internațională, ce s-a desfășurat chiar în acea zi în renumita sală de lângă Cetatea Devei.

Cu acest prilej, i-a fost înmănat din partea patronului un premiu consistent și asigurarea că i se va livra, în continuare, întregul echipament sportiv și în viitor, care să-i poarte norocul de la Berlin și la... Atlanta (USA), la viitoarea Olimpiadă, din anul 1996.

Feri Vastag a vorbit despre el și a răspuns numeroaselor întrebări ale ziaristilor cu multă siguranță de sine, cinstit, corect, cu o rară modestie, nu prea întâlnită la un triplu campion mondial. Nu s-a eschivat de la nici o întrebare, a fost de o sinceritate jeneroasă. Spațiul nu ne permite să redăm nici pe departe interesantul dialog campion — presă. Pentru cei care l-au văzut la televizor, au citit în presă sau au ascultat la radio despre evoluțiile maestrului nostru campion în meciurile marilor finale, când a cucerit trei titluri de campion mondial, ar fi interesant să reproducem ce ne-a spus el despre „cheia succeselor” de mare rezonanță în lumea boxului: A învățat singur — dar și de la antrenorii săi să încaseze cât mai

puține lovituri și să răspundă cât mai eficient. Din sute, mii de ore de nenumerate antrenamente și-a format proverbiala sa gardă, ce nu a putut să o străpungă nici cei mai puternici și și-reți boxeri — adversari de renume ai lui Francisc Vastag.

Ce va face Vastag, va participa la Olimpiada din anul viitor de la Atlanta? Este o întrebare ce va primi răspuns până în august. „După zece ani de luptă crâncenă pe ring, am acumulat nu numai o oboseală, dar și numeroase fisuri, lovituri la mâini și la corp. Voi cântări bine, nu îmi place să particip la un concurs dacă nu sunt căpăni să merg la victorie”. Viata, evoluția sa de peste 10 ani în ring și în afara lui sunt excelente redacte în cartea „Fenomenul Vastag”, de cunoscutul reporter Adrian Petecău (Bibliofuziunea Română), ce depășește cursiv, ca și mai importanta poveste a vieții celui mai mare boxer român, prezent și el, alături de noi, la Deva, lângă „REGELE RINGULUI”.

SABIN CERBU

COMITETUL EXECUTIV AL FEDERAȚIEI ROMÂNE DE FOTBAL A ADOPTAT

## Propunerile privind modificarea sistemului competițional

● CORVINUL HUNEDOARA, TOT ÎN SERIA A II-A, CE CONTINUA SĂ FIE CEA MAI PUTERNICĂ SERIE A DIVIZIEI A.

Având în vedere cerința res-trăngerii calendarului fotbalistic anual, creșterea competitivității echipelor din primele esaloane ale fotbalului românesc, precum și necesitățile sporirii emulafiei competiției, începând cu anul 1996/1997 diviziile de fotbal vor fi organizate după cum urmează:

### TRECEREA LA NOUL SISTEM LA SFÂRȘITUL ANULUI 1995/1996

- Retrogradează din Divizia Națională ultimele 4 echipe;
- Promovează în Divizia Națională echipele clasate pe locul 1 în cele două serii ale Diviziei A.
- Rămân în Divizia A echipele clasate pe locurile 2—7 în cele două serii de A.
- Promovează în Divizia A câștigătoarele celor 4 serii din Divizia B.
- Retrogradează din Divizia A în Divizia B echipele clasate pe locurile 8—18 în cele 2 serii ale Diviziei A.
- Rămân în Divizia B 16 echipe clasate pe locurile 2—5 în cele 4 serii de B, plus cele mai bine 2 clasate pe locurile 6 din cele 4 serii de B.
- Retrogradează în Divizia C 1 echipele clasate pe locurile 6—18 în cele 4 serii de B.

- Promovează în Divizia C 1 din cele 41 de câștigătoare ale seriilor de Divizia C 2 din județe.
- DIN SEZONUL 1996/1997 DIVIZIILE VOR FI ORGANIZATE DUPĂ CUM URMEAZĂ:**
- Divizia Națională** cu 16 echipe.
- Retrogradează anual 4 echipe în Divizia A.
- Promovează, anual 4 echipe din Divizia A.
- Divizia A** cu o serie de 20 echipe.
- Promovează anual primele 4 echipe în Divizia Națională.
- Retrogradează ultimele 4 echipe în Divizia B.
- Divizia B** cu 2 serii a 20 echipe.
- Promovează primele 2 echipe din fiecare serie din Divizia B.
- Retrogradează ultimele 4 echipe din fiecare serie în Divizia C 1.
- Divizia C 1** cu 4 serii a 16 echipe.
- Promovează primele 2 echipe din fiecare serie în Divizia B.
- Rămân în Divizia C 1, echipele clasate pe locurile 3—5 din fiecare serie și cei mai bine 2 clasate pe locul 6 din cele 4 serii C 1.
- Restul echipelor de la locul 6 în jos activează anul următor în Divizia C 2 (42 de echipe).
- Promovează în Divizia C 1 echipele câștigătoare ale seriilor Diviziei C 2, la nivelul județelor.

### COMPONENTA SERIILOR DIVIZIEI A

- |   |   |
|---|---|
| <p><b>SERIA I</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. AS Steaua Mizil</li> <li>2. CS Dacia Pitești</li> <li>3. AS Metalul Plopieni</li> <li>4. CS Tractorul</li> <li>5. FC Gloria Buzău</li> <li>6. CS Portul Constanța</li> <li>7. CS Constant Galați</li> <li>8. FC Metrom</li> <li>9. AS Rocar București</li> <li>10. FC Dacia Brăila</li> <li>11. Cetatea Tg. Neamț</li> <li>12. FC Poiana Cimpina</li> <li>13. Oțelul Tîrgoviște</li> <li>14. CS Aro Cîmpulung</li> <li>15. FC Electroputere</li> <li>16. FC Icolif Craiova</li> <li>17. AS Dunărea Călărași</li> <li>18. FC Onești</li> </ol> | <p><b>SERIA a II-a</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. FC Maramureș</li> <li>2. FC Olimpia Satu Mare</li> <li>3. FC Bihor Oradea</li> <li>4. CS Unirea Dej</li> <li>5. ASA Tg. Mureș</li> <li>6. CS UTA Arad</li> <li>7. FC Unirea Alba Iulia</li> <li>8. FC Minaur Zlatna</li> <li>9. AS Gaz Metan Mediaș</li> <li>10. Corvinul Hunedoara</li> <li>11. CS Jiul Petroșani</li> <li>12. FC CFR Timișoara</li> <li>13. CSM Reșița</li> <li>14. CS Gloria Reșița</li> <li>15. AS Minerul Motru</li> <li>16. FC Vilcea Rm. Vilcea</li> <li>17. CS Foresta</li> <li>18. CS Bucovina</li> </ol> |
|---|---|

### „SUPERCUPA ROMÂNIEI” LA 4 AUGUST

În ceea ce privește calendarul actualului sezon oficial s-a hotărât ca: „Supercupa României”, între Steaua și Petrolul, să se dispute pe 4 august. Campionatul va începe pe 12 august și se va încheia la 20 decembrie, jucându-se 22 de etape. Pe 23 decembrie vor avea loc 16-zecelele Cupei României, iar optimile, la 24 februarie. Sezonul oficial din 1996 se va încheia la 27 aprilie, o dată cu finala Cupei României.

Conform hotărârii UEFA, începând din acest campionat se va aplica grila de transfer, jucătorii care își încheie contractul cu un club putând să semneze pentru orice club dorește, având drept de

### Întâlnirea dintre echipele de gimnastică feminină

ROMANIA 392,375 — GERMANIA 353,925

După cum se știe, lozincile olimpice de gimnastică feminină ce se pregătesc la Deva și București fac intense pregătiri în vederea „Compenței Sabae” din Japonia urmând un program intens de pregătire, de participare la unele întâlniri cum ar fost cele din Ungaria sau de la Deva.

În confruntarea de la Deva, dintre reprezentantele noastre și cele ale Germaniei, elevetele profesionale antrenor de la Deva s-au comportat foarte bine, cunoscutele „stele” evoluând cu siguranță, stabilizând valoarea, omogenitatea și seriozitatea competitivă.

La individual campion **DAVIDA MILCOVICI** s-a clasat pe primul loc, cu 7,800 de puncte, urmată de Gina Gagean.

Andreea Cacoveanu, Nadia Hărtigan și Simona Arăman.

Toate cele 7 gimnaste prezente la acest important test au dovedit o bună pregătire, o remarcabilă dispoziție de concurs, etalând din nou, talentul și virtuozitatea ce le-au adus așa glorie în marile concursuri internaționale.

Antrenorul coordonator, prof. Octavian Belu, împreună cu colegii săi pregătesc în aceste zile participarea în Campionatele naționale ce se vor desfășura în Constanța, în urma cărora forul de gimnastică al țării noastre trebuie să tragă concluziile convenite pentru a continua selecționarea țării pentru viitoarele evoluții internaționale.

G. SÂMBU

### MUREȘUL DEVA și JUDEȚUL PETROȘANI S-AU CALIFICAT PENTRU TURNEUL DE LA TIMIȘOARA

Sâmbătă, 1 iulie, s-a desfășurat ultima etapă din faza județeană a Turneului de fotbal pentru copii, organizat de Comisia Coca-Cola Timișoara. Iată rezultatele înregistrate: Mureșul Deva — C.F. Alimani Brad 7-1; F.C. Start '91 Deva — Anul Nou 2-2; Minerul Lupeni — Victoria '90 Că. Său 1-0.

S-au calificat pentru turneul final de la Timișoara (16-18 iulie) echipele Mureșul Deva (Seria V. Mureșului) și Hal Petroșani (Seria Valer Jintu). (S.C.)

## VIATA NOASTRA CEA DE TOATE ZILELE

## Prin spații comerciale în care bate vântul...

Comuna Ilia dispunea, prin tradiție, de un bun vad comercial. În toate satele existau magazine iar în reședința comunei funcționau un număr mare de unități. Cine nu își amintește de „Universal” din Ilia, de pe vremea dlui Lambertus, când toate raioanele gemeau de marfă și veneau aici cumpărători de la Deva și din alte localități învecinate, pentru că găseau aproape tot ce doreau?

Acum, după cinci ani de tranziție, prin magazinele din Ilia cam bate vântul.

Nu mai avem magazine sătești la Bacea, Briznic și Bretea — ne spunea cu amărăciune dl Alexandru Alba, secretarul Consiliului Local Ilia. Alimentarea din centrul comunei a fost închisă, s-a redeschis doar de vreo cinci săptămâni. Restul parterului și etajul fostului „Universal” sunt goale. De peste un an s-a închis și magazinul de textile de la parterul blocului de pe Mihai Viteazul. Celelalte unități funcționează parțial, mai mult prin efortul propriu al gestionarilor.

Care ar fi explicația, dl secretar?

Pe de o parte, credem că a scăzut puterea de cumpărare a populației. De cealaltă parte, gestionarii se plâng de costurile foarte mari ale locațiilor de gestiune, de creșterea prețurilor la

carburanți și energie, de tot felul de poveri care încarcă prețul produselor, acestea devenind astfel prea scumpe. Omul preferă să se ducă la un particular, care își aprovizionează unitatea cu portbagajul mașinii personale, nu plătește locații de gestiune și nu încarcă prețul.

La complexul hotelier și de alimentație publică, responsabil Mircea Popa, ne confruntăm cu o situație asemănătoare:

— Locația de gestiune — ne declară interlocutorul — ne ține pur și simplu în loc. Indiferent dacă am vânzări sau nu,

locația tot trebuie să o plătească. Noroc cu șantierul de la reabilitarea drumului național, care mihi asigură ocuparea a 10-12 locuri în hotel. La restaurant servesc masa doar cei care nu au altă alternativă, prețurile fiind cam mari. Dar și cumpărarea este redusă. Am ieșit cu mititei la târg, nu am vândut decât 100 de bucăți. Și a fost târg mare. Mai jes ceva băguți de la jocurile mecanice, așa încât, pe ansamblu, putem menține personalul la nivelul salariului minim pe economie.

Am vizitat complexul.

Personalul se străduiește să-l mențină în bună ordine, camerele de hotel sunt curate. Prin grija dlui Mircea Popa s-a construit o micocentrală cu două cazane „Ajax”, care asigură apa caldă și încălzesc pe timp de iarnă hotelul.

Deci, strădanii există, eforturi se fac, dar câtă vreme baza activității comerciale — unitățile propriu-zise — vor fi vămuite de tot felul de locații și taxe, se pare că va mai bate vântul prin spațiile comerciale din Ilia...

TIBERIU ISTRATE



„Universalul” din Ilia, un complex de magazine renumit odinioară prin abundența aprovizionării și calitatea servirii, în care astăzi bate vântul.  
Foto: PAVEL LAZA

Dintr-un raport sinteză al O.J.P.C. Hunedoara-Deva, privind cazurile deosebite semnalate de către inspectorii oficiului cu ocazia mai multor controale efectuate la societăți comerciale din județ, care comercializează bunuri alimentare și nealimentare, spicim câteva.

Blaș) avea termenul de valabilitate depășit și prezenta modificări organoleptice; S.C. RUSCA S.A. Hunedoara (Bar de zi) comercializa bere „Hategana” (adusă de la S.C. Haber Internațional Hateg), salam de vară și telemea — achiziționate de la S.C. Siderurgica S.A. Hunedoara, cu aceleași

## Servicii sau... deservicii?

Deoarece S. C. Tepes Eximpex S.R.L. Colonia Orlea — bar de zi Săcel nr. 4 nu dispunea de apă potabilă, rețelele de alimentare cu apă și canalizarea erau defecte, grupurile sanitare neîntretinute și examenele medicale ale personalului neefectuate, unității controlate i s-a ridicat autorizația de funcționare. Așa s-a întâmplat și la S.C. Avicola S.A. și la restaurantul „Bulevard”, din Deva, anexele și bucătăria necesitând igienizare generală și lucrări de hidroizolații, iar magazinele dezafectate.

Hanul „La răscruce”, din satul Târnavă de Criș nu avea autorizație de funcționare emisă de Primăria Vața de Jos, produsele nu erau însoțite de buletine sanitare-veterinare și prezentau modificări organoleptice.

Abateri grave — soldate cu oprirea definitivă a comercializării și retragerea de pe piață a produselor, s-au descoperit la: S.C. Solar Com S.R.L. Lupeni, unde telemeaua de vacă (achiziționată de la S.C. Alholact

caracteristici. Cu modificări organoleptice, dar și fără documente de proveniență erau virșlii puși în vânzare de personalul Hanului „La răscruce” din Vața de Jos.

Deficiențe de calitate s-au constatat și la bunuri nealimentare, respectiv la încălzimintea pentru femei provenită de la S.C. Ștefal S.R.L. Sântandrei Timiș și comercializată de S.C. Marc Con-simpex S.R.L. Deva.

La alți 15 agenți economici din Deva, Hunedoara, Petroșani, Petrila, care se ocupau de comercializarea uleiului, a zahărului și produselor zaharoase, a citricelor, produselor de panificație sau lactate, a celor de patiserie — dar și de flori, detergenți, confecții și cosmetice — s-a oprit temporar comercializarea din cauză că produsele nu erau însoțite de documente de atestare a calității, nu aveau prețurile afișate sau lipseau elementele de identificare caracterizare traduse în limba română.

ESTERA SINA

## Pentru cine și cât „au intrat la apă” două active... foarte active

În numărul 1402, din 14 iunie al ziarului, sub titlu „Cum au intrat la apă două active foarte active”, denunțăm mașinăriile prin care valoarea a două active ale SC Straja SA Vulcan a fost diminuată, până aproape de ridicol, în vederea trecerii lor în proprietate

privată, printr-o licitație mășuită.

Diminuarea este mult mai gravă decât afirmam atunci, comparând două moduri de evaluare.

Valoarea actualizată a activului „Cabana Pasul Vilcan”, cu mijloacele fixe și terenul aferente, împreună cu care s-a licitat și adjudecat la pre-

țutul de 1635 000 lei, este de 56 833 398, plus 1 635 000, adică 58 468 398 lei.

Cea a activului „Zona de agrement Brazi”, în aceeași structură — imobile, teren, mijloace fixe — este de 148 945 000 lei. S-a licitat și vândut cu... 5 527 000 lei!

Pentru cine au intrat atât de grosier la apă a-

ceste două active? Pentru S.C. „Arac Impex” S.R.L., în cazul Cabanei Pasul Vilcan, și pentru dna Ioana Alupoaei, în cazul Zonei de agrement Brazi. S.R.L.-ul îi are ca asociați pe dnii Vasile Daniel Codrean și Ioan Irimie. Toți cei trei fericiți câștigători ai licitației au domiciliul în Vulcan. Întrebarea este: Unde au domiciliul și fotografiile cei care stau în spațiile dumneilor?

ION CIOCLEI

## INTRE TEAMA ȘI SPERANȚA

În urma examenelor radiologice făcute la plămâni la Spitalul din Petroșani, situația mea se prezenta cât se poate de gravă. La indicația medicului de specialitate m-am îndreptat spre Sanatoriul T.B.C. Geoagiu. Nu fără teamă. La vârsta mea înaintată doar spiritul de conservare comun tuturor ființelor era acela care mă mai putea menține pe linia de plutire peste această mare a vieții. În peregrinările mele în căutarea sănătății eram însoțit de fiica mea, Teodora, care m-a ajutat să mă întenez.

Am fost internat la secția 4, camera 86, la dna dr. Mănescu Olimpia Sinziana. După ce m-a consultat și a examinat clișeul, m-a privit și,

văzându-mă atât de trist și de abătut, mi-a adresat cuvinte de îmbărbătare, spunându-mi că am să mă fac bine. Auzind, parcă simteam cum mi se ia o piatră de pe inimă și am început să devin tot mai stăpân pe mine și mai încrezător față de cei care ne vor binele. La câteva timp după internare, după o aplicare intensivă a tratamentelor, am simțit o revigorare în tot organismul și o poftă mare de mâncare.

Aș dori să aduc pe această cale cele mai calde mulțumiri dnei dr. Mănescu Olimpia Sinziana care, pe lângă cunoștințele în materie de medicină, dispune de calități sufletești deosebite. Această calitate inspiră suferințelor încrederea de care au atâtea nevoie pentru a se vindeca. (Cu deosebit respect, Hălmașiu M. Ioan, Geoagiu).

## TERGIVERSĂRI

Mă numesc Livia Gudea și locuiesc în Deva, Bdul Decebal, bloc D, sc. B, ap. 24. Mă adresez ziarului dvs. cu rugămintea de a mă ajuta în so-

tru verificarea și apoi remedierea defecțiunilor existente. Am amnat în data de 7 mai 1995 (mi s-a spus că numărul de înregistrare este 1344), dar de atunci pata s-a extins și nimeni n-a intervenit. Dacă în 17.05.95 domnul

## TRIBUNA CUVANTULUI LIBER

luționarea următoarei probleme: Pe tavanul băii mi-a apărut cam de două luni o pată care s-a extins, fapt pentru care am atenționat vecinii de la etajul superior. Dar nu au fost receptivi, din contră, au refuzat să colaboreze. De aceea, am sunat la 616376 — dispeceratul R.A.G.C.E. Deva, solicitând deplasarea unei persoane de specialitate pen-

care a răspuns la telefonul dispeceratului mi-a promis că a doua zi se va deplasa la fața locului — un instalator, a doua zi, în 18.05.95, dnul „ing. Petre” (cum s-a prezentat persoana care a răspuns la telefonul dispeceratului) mi-a spus că din deficiet de personal de specialitate, nu s-a putut trimite instalator și m-a sfătuit să merg la asocia-

ția de locatari și să cer înaintarea către RAGCL Deva a unei comenzi, ceea ce am și făcut. Dna Glodeanu, administratoarea asociației de locatari nr. 121, m-a asigurat că o va înainta, iar dl. Marele Aurelian, fostul administrator al asociației, mi-a confirmat că respectiva comandă a ajuns la destinație. Sper că mă înțelegeți de ce vă cer sprijinul. Simt că nu voi reuși să fiu convingătoare față de cei care, în mod normal sunt obligați să dea dovadă de soliditate. Că vecinii de deasupra sunt „buni de pus la ziar” e adevărat, cu toate că nu asta, așa fi dorit dar, pe lângă petele din locuință provocate de infiltrații, mi s-au degradat și obiectele din casă (noroc cu ABAS-ul, care m-a despăgubit cât de cât).

Rugându-vă să nu-mi

reproșați îndrăzneala de a vă deranja, vă mulțumesc. (Cu respect, a dv. permanentă abonată la ziar, L.G.)

## POSTA RUBRICII

• Ioan Rickher, Deva: În legătură cu scrisoarea pe care ați adresat-o prefecturii, vă informăm că ea se află în atenția comisiei pentru aplicarea Legii 18/1991. Problema este mai complicată întrucât pe proprietățile funciare de la Dobra, care cuprind și terenul de sub digul de apărare la Mureș și cel din albia majoră a râului, s-au eliberat titluri de proprietate. Acestea pot fi anulate doar pe cale juridică, de mers pe care Comisia Prefecturii intenționează să-l întreprindă, după o analiză la fața locului. Nu s-a promis această analiză cât mai repede posibil.

# FEMINA

## „Am încercat să evadez din cotidian“

„Dumneaei este o împătimită a tot ceea ce este frumos, vesel, autentic” — afirma dna prof. Livia Fumurescu despre una dintre colegele ei, profesoară de fizică la Școala generală nr. 2 din Brad. Nu întotdeauna reușesc însă oamenii să devină în viață ceea ce ar fi dorit. Despre dna prof. Ghișă Marina Făgădar ar trebui să scriem acum că predă muzică, dacă și-ar fi realizat visul. Pentru că, fiind înzestrată cu o deosebită sensibilitate, este o pasionată a muzicii, pe care a studiat-o în particular. Dumneaei este profesoară de fizică. De unde pasiunea statornică pentru muzică? Fiindcă, în pofida faptului că a absolvit Facultatea de fizică din Timișoara, a studiat și violoncelul și pianul, a dat concerte apreciate în oraș.

Talentul înăscut a înflorit la o vârstă fragedă, când a început să studieze notele. Părinții ei iubeau muzica. „Tatăl meu era medic, dar iubea și aprecia muzica, mama însă a terminat conservatorul — ne spunea. Același ideal l-am avut și eu. Împrejurările nu mi-au fost însă favorabile, cum n-aveam o „origine” corespunzătoare... Și atunci, ca să nu rămân fără studii, m-am îndreptat spre facultatea de fizică. În amintirea mamei

mele — care a murit pe când aveam doar un an — am cultivat muzica”.

De-a lungul anilor, dna Marina a dovedit că posedă o anumită chemare spre muzică, un mare potențial de dăruire pentru ceea ce-i frumos, gingaș, artistic. Fiindcă pasiunea dumneaei este și cusutul, croșetatul, tricotatul, crearea de bijuterii din cuarț, sensibilitatea-i manifestându-se și în aranjarea interioarelor locuinței, în crearea de modele vesti-

perle. Dar și coliere, brățări și clipsuri, de o frumusețe inimaginabilă. „Am încercat să evadez din cotidian” — reflecta dumneaei. Disponibilitatea nativă i-a venit în ajutor, încercarea devenind reușită.

Alături de artă, familia — soțul care i-a fost profesor de mate-fizică, băiatul, Bogdan, care a terminat Informatica la Timișoara și nora Daniela, studentă încă la aceeași facultate, dar și învățătoarea pensionară, a doua ei mamă, care a crescut-o — reprezintă celălalt pol al existenței sale. Inclinația către artă este împărtășită și de către membrii familiei, mai cu seamă de soțul, care o ajută până și la cusut. Seară târziu, când liniștea se așterne peste case și vâlul nopții întunecă ferestrele, doar un geam rămâne luminat. Dincolo de el, dna Făgădar realizează un nou desen pe pânză, spre a-i da apoi, cu acul și ața, consistența unui tablou. Gândul îi zboară mereu la băiat, la familia ce abia și-a întemeiat-o. Speră că și ei, cei tineri, vor aprecia efortul, orele ei de nesomn, pentru a lăsa ceva în urmă. Lucruri trănice, de artă, care înfrumusețează viața familiei și a celor care vor veni.

ESTERA SINA

## DESTĂINUIRI

mentare, de coliere, brățări și clipsuri unicate.

Goblenurile care impodobesc interloarele sunt — cum ne spunea dna Marina, conducându-ne prin vila spațioasă din strada Horea — „reproduceri după picturi celebre, pe care eu le desenez și apoi le colezesc direct cu firul”. Am văzut apoi pulovere și veste tricotate — îmbinări de mohair cu danțele sau cu catifea, brodate apoi cu măfase, cu mărgelile sau

## „Al meu e cel mai frumos“



DIANA BIANCA IACOB



PAUL MIHAI TOGANEL

Pentru calitatea proastă a pozei apă rute la această rubrică în numărul trecut al paginii noastre — chiar dacă rea lizatoarele sale n-au nici o vină, fiind vorba despre o problemă tehnică — ne cerem scuze.

Cu speranța că micuța DIANA BIANCA IACOB și familia sa vor accepta scuzele, republicăm poza. De data aceasta Diana are și un... cavalier. Este PAUL MIHAI TOGANEL (7,5 luni), din Deva, „viitorul aviator”, cum îl alintă mămică sa.

## Copiii și televizorul (I)

O activitate îndrăgită de copii (ca și de mulți părinți, de altfel) este aceea de „a privi la televizor”. Din ce în ce mai mult, copiii preferă să petreacă o foarte mare parte din timp în fața televizorului, urmărind cu sufletul la gură, ore în șir, desene animate și tot felul de filme sau emisiuni, mai mult sau mai puțin adecvate vârstei lor. De multe ori părinții încurajează această „activitate”, cumpărând chiar special pentru copil un televizor, ca acesta să urmărească tot ce doarește până la ore târzii din noapte. Este adevărat că, urmărind anumite emisiuni la televizor, se pot obține cu ușurință numeroase informații, numai că asta presupune o selec-

ție a emisiunilor urmărite și o discuție ulterioară pe marginea lor. De foarte multe ori, părințele încurajează copilul să-și petreacă ore în șir în fața televizorului. De ce? Pentru că astfel cei mici stau liniștiți, nu cer atenție și nici nu fac tot felul de „boacane”, iar pe cei mari „li-are sub ochi” și se consideră deci că sunt „supravegheați”. Numai că, din nefericire, de multe ori nu se face nici o selecție a programelor vizionate, familia neputând sau negândindu-se să controleze emisiunile urmărite. De altfel este și foarte greu să controlezi emisiunile atâta vreme cât în timpul zilei părintele este la serviciu sau ocupat cu tot felul de activități și copilul rămâne seara târziu instalat în fața televizorului cu permisiunea părinților. Când un copil insistă prea mult, părinții enervati și oșorosi sfârșesc prin a ceda pentru ca astfel să fie lăsați în pace, să fie „liniștiți”.

Ca urmare, foarte mulți copii se confruntă prea devreme cu o lume în care brutalitatea, violența, agresivitatea, crimele sunt la ordinea zilei, la fel ca și sexul în forma sa intimă și nu de puține ori perversitate. Este vorba deci de o nocivă „învățare a vieții” care ar putea fi de cele mai multe ori evitată dacă părinții își dau seama de efectele negative pe care utilizarea abuzivă a televizorului o are asupra dezvoltării psihice a copiilor.

Părinții trebuie să țină cont de un lucru foarte important: nici o emisiune televizată, oricât de instructivă și pedagogică ar fi ea, nu va putea răsufla de la întrebările personale ale copilului. Întrebări pe care acesta ar dori să le pună părinților, nu se va putea substitui comunicării directe, reale și sincere părinte-copil. (Va urma).

DORINA LOGIN, psiholog

## Plante de leac

### Iarbă mare

Crește spontan, prin fânețe umede, la marginea pădurilor din regiunile de șes și dealuri. Rădăcina se folosește ca expectorant, favorizând eliminarea secrețiilor, calmează spasmele bronhice, ușurând tusea, are acțiune diuretică, tonifică stomacul, calmează nervii, aducând o stare de liniște. Elimină toxinele din corp, influențând favorabil stările reumatice și erupțiile pielii urmate de mâncărimi. Aduce ușurare în astm și tuse convulsivă, mărește secreția vezicii biliare. Rădăcinile de iarbă-mare au proprietatea de a elimina viermii intestinali.

Se recomandă decoctul preparat din 20 g rădăcină la 200 g apă, din care se iau 3-4 linguri pe zi.



Doă dintre membrele Cercului de artă populară tradițională al Clubului Elevilor Deva, în timpul unei demonstrații de lucru.

## Tinerele și fardul

În general, fetele tinere au nevoie de foarte puțin pentru a-și pune în evidență frumusețea și de a-și corecta defectele naturii. Ele au de partea lor tenul proaspăt, catifelat, ochii strălucitori, buzele pline și rumene, rozul obrazilor sănătoși.

Dacă folosim fardurile trebuie să facem o diferență între dimineată, după-masă și seară. În timpul dimineții fardul nu este necesar, deoarece corectările sunt mult prea evidente și deranjează. Un strat subțire de pudră este suficient. Adăugând și un ruj de buze bine ales, considerăm suficient machiajul pentru această parte a zilei.

După-masa putem schimba tonalitățile, folosind culori puțin mai intense. Retușurile accentuate le vom face doar seara, când ieșim în oraș sau când suntem în vizitate undeva.

Există o diferență între perioada de vară și cea de iarnă. Vara, când tenul se colorează din cauza soarelui, fardul este necesar numai atunci când vrem să protejăm pielea de efectele lui, folosind o pudră specială. Pistrii, dacă nu sunt exagerat de mulți și de culoare închisă, pot fi foarte șic pe o față tânără. Petele mari trebuie combătute folosind soluții și pudre protectoare.

Pe lângă transporturile curente făcute pentru unități cu profil agricol sau de industrie alimentară, precum și pentru firme privatizate care dețin ponderea în activitatea SC Agrotansport SA Deva, revine în actualitate, ca în fiecare an la această vreme de seceriș, transportul cerealelor păioase din câmp la destinațiile stabilite. Că-lasa dată în legătură cu preocupările privind transporturile specializate ne-a interesat dl. jr. Nicolae Bota, managerul societății comerciale respective.

La fel ca și în anul trecut, când s-a lucrat la transportul cerealelor păioase nu numai în județul nostru și în Arad și în Timișoara de unde au venit solicitări, sunt făcute toate pregătirile necesare pentru a răspunde ofertelor primite, practicându-se prețuri la un nivel accesibil beneficiarilor. Prestațiile pentru beneficiari se fac pe baza contractelor ce se încheie cu aceștia, în funcție de cantitățile de produse ce le au de transportat. Pentru actuala campanie de seceriș, sunt pre-

La un control efectuat de către lucrătorii Biroului Poliției Rutiere al Municipiului Deva, a fost depistat, în 27 iunie a.c., pe Șosea Decol, la ora 13.30, conducând autoturismul sub influența alcoolului, Gheorghe Blatko, domiciliat în Șosea Naghi A. Itara Deva.

**Poliția este pe șosea și ziua la amiază!**

Tot în aceeași zi, după ora 22, au mai fost surprinși conducând sub influența alcoolului Mircea Inocențiu Dăneșcu, economist la Banca Agricolă Deva, și Traian Silvia Mircu, tehnician la ACVATIM. Pentru conducerea autoturismelor sub influența băuturilor alcoolice s-au reținut permisele în vederea suspendării și s-au sancționat contravențional.

(C.P.)

**Economia județului Hunedoara  
IN LUNA MAI 1995**

In procente

	Mai 1995 față de:			5 luni 1995
	aprilie 1995	mai 1994	media lunară 1994	față de 5 luni 1994
A	1	2	3	4
Producția industrială	118,7	102,9	104,0	100,7
Productivitatea muncii în industrie	111,0	106,3	107,1	104,2
Numărul salariatilor din industrie	99,7	96,8	97,1	96,6
Export	92,1	96,4	110,5	129,9
Vânzări de mărfuri cu amănuntul	106,1	135,4	118,9	110,2
Servicii prestate populației de unități cu capital public, cooperatist și obștesc	114,9	88,8	110,8	99,5
Producția principalelor produse indus.				
- hârtă netă	101,5	100,7	100,7	99,8
- oțel	102,5	95,9	107,6	100,2
- laminate	102,0	107,6	108,8	107,0
- ciment	111,9	94,8	125,9	85,9
- bere	102,0	89,0	103,5	114,7
- carne tăiată în abatoare	144,4	101,9	102,5	63,8
- lapte de consum	129,8	162,7	136,3	188,5
- pâine	112,9	74,5	75,5	64,2
Efectivele de animale la 31. V. 1995				
Bovine	101,0	98,4	101,6	98,4
- la populație	100,9	99,1	102,3	99,1
Porcine	106,5	105,9	106,4	105,9
- la populație	106,9	98,6	100,6	98,6
Ovine	93,5	90,9	104,2	90,9
- la populație	93,3	91,1	105,0	91,1
Păsări	141,8	100,8	105,9	100,8
- la populație	142,3	111,5	125,0	111,5
Veniturile salariale medii nominale				
- brute	86,5	149,8	134,0	157,2
- nete	88,9	149,0	134,9	155,8
Prețurile de consum al populației	101,1	129,6	127,8	143,8
- mărfuri alimentare	100,7	127,7	129,1	146,9
- mărfuri nealimentare	101,0	128,6	124,5	137,7
- servicii	102,6	140,8	133,5	151,9

**Transportul recoltei**

Intre principalii beneficiari de tradiție ai prescripțiilor noastre în sezonul actual se numără societățile comerciale Horticola, Hortina, Ardeleana, Cetate, Steier și atete, pentru care ne străduim să asigurăm mijloacele și capacitățile de transport solicitate, în raport de nevoile fiecăreia. Deși există unele greutăți financiare, din punct de vedere conjunctural în raport cu decontările și plățile, precum și neajunsurile privind piesele de schimb, reușim să satisfacem în bună măsură cerințele și să avem o situație echilibrată. Cu toate că activitatea este grevată în mare parte de recalcularea amortismentelor în funcție de reevaluarea patrimoniului, s-a reușit să alocăm unele fonduri pentru investiții, acestea vizând inclusiv dotarea cu noi mijloace de transport de capacitate mai mare.

gătite și destinate special H autovehicule aparținând autobazelor din Deva și din Hateg. Acestea sunt verificate și dotate conform normativelor, inclusiv din punctul de vedere al normelor de p.s.i., documentele întocmite atestând că ele corespund cerințelor. Întrucât mai sunt unii agenți economici cu datorii restante din anul trecut și chiar mai vechi către Agrotansport, s-a luat decizia ca pentru aceștia să nu se mai efectueze prestații. Măsurile întreprinse, inclusiv pentru asigurarea combustibilului și lubrifiantilor ce se vor folosi pe timpul campaniei de seceriș, constituie o garanție a faptului că aportul șoferilor ce vor participa în campania de seceriș va fi la nivelul așteptărilor beneficiarilor care apelează la prestațiile firmei specializate pentru transportul produselor agricole.

NICOLAE TÎRCOB



„Am dat cheia în mâini bune...”

Foto: PAVEL LAZA

**Amărăciunea unei mame**

De cele mai multe ori, destinul îți oferă momente deosebit de triste, când cei dragi se sting prematur, lăsând în urmă lacrimi și durere. Dar, mai trist este atunci când morții sunt vorbați de rău, sunt acuzați de ceea ce nu au făcut.

Recent, de la Simeria ne-a fost prezentat un caz care a lăsat în inima familiei Bălan un gol fără margini. Născut pe plajuri hunedorene, la Simeria, unde a făcut școlile primare și unde a avut cei mai buni prieteni, fostul comandant de pe nava Ango, Bălan Emil Lucian, care naviga sub pavilion românesc, și-a găsit sfârșitul pe 13 aprilie 1995 în apropierea provinciei Shandong, de pe tărâmul chinez.

zesc, în urma eșurii vasului. Membrii echipajului s-au salvat din ordinul comandantului, mai puțin acesta, care a rămas la bord, încercând să salveze actele navei. Cuprins de apă, în urma defectiunii navei, s-a înecat, fiind găsit ulterior, după o perioadă de timp îndelungată, pe tărâm.

La aproape șase săptămâni a fost adus în țară și înmormântat după obiceiul creștinesc, la Tulcea, locul unde și-a întemeiat un cămin.

După moartea sa, s-au făcut diverse speculații precum că acesta ar fi survenit întrucât nava ar fi transportat arme, droguri etc. fapt care nu a făcut nimic altceva decât să păteze memoria unui fost ofițer, care a suferit

cu devotament marina românească 27 de ani, între care 19 în funcția de comandant. Din ultima corespondență cu familia și din mărturiile fostilor colegi rezultă împede că nava a fost încărcată cu 8200 tone ciment, iar din cauza timpului nefavorabil apa a inundat sala mașinilor, scufundând nava, fără a fi vorba de altceva necurat.

Amărăciunea mamei fostului comandant, colonel Bălan Emil Lucian, este fără margini, stăt prin pierderea fiului ei, dar mai ales datorită vorbelor unor oameni răutățoși și amatori de senzații tari, care au pătat memoria unui român scufundat cinstit, care a căzut în datorie.

CORNELA BOENAR

**„Am dat cheia în mâini bune...”**

La casa cu nr. 260 din Zam. am stat de vorbă cu dl Ioan Rotaru, astăzi ajuns la vârsta de 73 de ani, din care aproape 40 a lucrat ca funcționar și contabil la Primăria comunei. Astăzi (fotografia este martor) arată ca un băcău. Numai peste păr anii au mai nins. Dar dl contabil Ioan Rotaru nu și-a uitat drumul pe care l-a bătut ani și ani în șir. Aproape zilnic vine pe la Primărie. Cu treabă, ori ba, dar vine.

— Cheia banilor primăriei i-am pus-o în mână lui Zorin Madoga. Băiat fain, meseriaș, nu glumă — spunea dl Ioan Rotaru.

— Dar este greu să fii contabil la o primărie comunală?

— Tare greu. Banii is puțini. Așa a fost la primărie de când știu eu.

— Cum i-ai sfătuit pe Zorin să umble cu banii?

— Când i-am dat cheia i-am sfătuit un pic. Nu înțelegea legea că fiecare ban trebuie bine drămuț. Și când îl capoti și când îl chești. Numai că, știți dumneavoastră, tinerii...

— Credeți că tot se zice...

— Zorin nu. Cădo eșt în mâini bune...  
Emil Lucian Bălan  
Foto: PAVEL LAZA

**Vacanță pentru universitățile populare**

E vară și deci vacanță pentru cei care nu sunt în examene pentru toate formele de studiu. Deci și pentru universitățile populare de pe lângă casele de cultură. La Hateg, dna Steluța Rădoi, directoarea Casei de Cultură, făcând un scurt bilanț al activității cercurilor din cadrul universității populare, consideră că s-au încheiat (exceptându-le la data discuției — 22 iunie — pe cele de contabilitate, seria a doua și de yoga) cu rezultate bune.

La mijlocul lunii iunie s-a prezentat un spectacol de către formațiile artistice din cadrul cercurilor. Cu rezultate deosebite s-a prezentat cercul de dans modern, organizat pe criteriul de vârstă (de la grădiniță până la înaintași). Dar pe lângă cercurile amintite deja menționate pentru ac-

tivitățile lor și cele de stenodactilografie, croitorie, calculatoare (pentru elevi și pentru adulți) și taekwo-do (de apărare personală).

Și dacă în activitatea cercurilor este o pauză, pentru celelalte domenii nu. La data documentării formației casei — dansuri, taraf și soliști vocali și instrumentiști — se pregăteau să participe la Nedea Vulcaneană, iar Nicoleta Deimescu, solista de muzică populară, pentru a concura la Festivalul Interjudețean „Felician Fărcașiu” de la Brad. Dar preocuparea cea mare a ansamblului Casei de Cultură Hateg este pentru festivalul internațional de folclor, organizat în această vară de Inspectoratul Județean de Cultură și în circuitul cărula va intra și Institutul hătegană. (V. Roman)

UN FAPT ZGUDUITOR

# O femeie își aruncă în Jiu copiii

Cu multe ne-am întâlnit și ne întâlnim în profesia noastră. Dar cu o grozăvie, ca aceea pe care urmează să v-o spunem în rândurile ce urmează, mai rar. Stai pur și simplu și te cruțești gândind: Doamne ferește, chiar așa o fi? Și, îndeobște, realitatea ne aduce în față fapte la care nici cu gândul nu puteai să te îndrepta.

Această nenorocită poveste adusă parcă din filmele de groază s-a petrecut la Uricani. Aici își duce traiul și Elena Metea, femeie la 39 de ani, căsătorită, are cinci copii, din care trei minori. Traiul pe care îl duce se pare că nu este dintre cele mai fericite. Acest lucru nu justifică însă nici pe departe monstruoșitățile la care s-a dedată.

Din cele declarate de ea, a rezultat că în luna mai 1994 i-a venit sorocul să nască din nou. Era la a șaptea sarcină.

(Unul dintre copiii născuți anterior murise). De câte ori rămâneam gravidă, soțul meu îmi reproșa că am avut relații cu alți bărbați, ceea ce nu era adevărat. Datorită acestor reproșuri, când a venit termenul, m-am gândit să iau viața copilului.

Și, pentru a fi cât mai aproape de ceea ce s-a întâmplat, o să reproducem din declarația ei. Deci...

„Când am simțit durerile nașterii, am mers la WC și am expulzat copilul direct în apă. După ce am constatat că nu mai dă semne de viață, l-am luat și l-am aruncat în Jiu de Vest”.

Te iau florii pur și simplu când auzi asemenea grozăvii! Femeilor din bloc sau celor care știau că a fost gravidă le-a spus mai târziu că a avortat. Apoi, întreaga tragedie a fost încet, încet uitată. Poate uitată rămă-

nea, dacă nu venea și ziua de nouă iunie a.c. Iar ce s-a întâmplat atunci, ne va spune tot Elena Metea, pe care vă lășăm pe dumneavoastră să o număți cum vă dictează conștiința. Mai trebuie să spunem însă că și în acea zi au apucat-o durerile nașterii.

„Am folosit același procedeu. Fiind noaptea, copiii nu m-au deranjat. Fătul nu a scos nici un sunet, întrucât a căzut cu capul direct în apă. Apoi l-am pus într-o găleată cu apă și l-am aruncat în Jiu”.

Oare unde trăim și în ce epocă? Nici cele mai sălbatiche ființe care își zic oameni nu credem că au ajuns la asemenea comportări. Dar să continuăm totuși.

După vreo zece zile, niște cetățeni sesizează poliția că în Jiu de Vest au descoperit cadavrul unui nou născut. Așa s-a ajuns la Elena

Metea care, mai apoi, va spune cele ce v-am relatat.

Până a da însă declarații, ea a trebuit să răspundă unor întrebări firești puse de vecine și cunoștințe, când au văzut că a născut. Ce este băiat sau fată? Cum se simte? Etc etc. Ce te putea spune oamenii? Unei cunoștințe, pensionară, i-a spus că nu știe, pentru că era noaptea. Apoi... „L-am dat la WC”.

Vom lăcheia aceste rânduri tot cu un fragment din declarația ei: „Regret faptele comise și arăt că am fost nevoită să procedez așa pentru ca soțul meu să nu mi mai facă reproșuri”.

Mare-i grădina Ta, Doamne!

VALENTIN NEAGU,  
VLADIMIR PANCU,  
procuror

# MODFEX

Cel mai mare distribuitor en gros din țară de

IMBRĂCĂMINTE BALOTATA IMPORT VEST

vă oferă:

- IMBRĂCĂMINTE SORTATA — ofertă bogată în sortimente de sezon
- BALOȚI MARI NESORTAȚI cu greutatea între 350—400 kg.
- IMBRĂCĂMINTE NESORTATA — colectare originală în pungi între 5-15 kg — cantitatea minimă de vânzare 100 kg.
- IMBRĂCĂMINTE NOUA DIN CHINA — treninguri și bluze din bumbac — bluze mătase.

La prețuri accesibile.

NOU! NOU! NOU!

Prețuri foarte avantajoase la cantități mari: — peste 5 tone — 3000 lei + TVA/kg.

Adresa birourilor: Căj-N., str. Iuliu Măniu, nr. 6. Telefon/Fax: 064 — 193493, 194030. — luni-vineri: 8—16j.

Orar depozit: satul Vlașa, între luni-sâmbătă, 9—16.

REGIONALA DE DISTRIBUȚIE A GAZULUI METAN DEVA

## ANUNȚĂ

consumatorii de gaze din municipiul Hunedoara și orașul Călan că pentru neplata facturilor de către asociațiile de locatari, începând cu 6 iulie a.c. va sista furnizarea gazului metan.

COPIATOARELE Căitate și fiabilitate excepțională la prețuri avantajoase. Cel mai scăzut cost pe copie. Primul copiator cu toner reciclabil! Garanție și servicii. Distribuitor autorizat TOPTECH srl Deva Tel/Fax 613671

**mita**

Un an de zile nu este un timp prea lung în viața unei localități, dar atât s-a împlinit de când dl. Petru Popa se află în funcția de primar al comunei Vețel. Recent am avut o discuție cu domnia sa. L-am întrebat: — Dle Popa, ați fost primar și pe vremea totalitarismului... — Am fost și nu mi-e rusine cu asta. — Cum de ați candidat din nou? — Oamenii — mulți — m-au rugat și am căști-

## Început de bun augur

gat alegerile.

— Când ați pornit la drum, în calitate de om ce conduce destinele unei comune, ați avut un program?

— Nu unul propriu-zis, dar mi-am propus să fac cât pot pentru binele comunei.

— Știu că Vețelul, ca și alte câteva comune din județ, are buni mulți proveniți de la unitățile

economice.

— Așa este. Circa 40 de milioane lei pe an primim impozite de la Termocentrala Mintia, de la „Avicola”, Fabrica de nutrețuri și altele.

— La ce s-au folosit până acum?

— În anul de când sunt primar s-au reparat căminul cultural din Leșnic și Mintia, în prezent se renovează sediul con-

siliului local. S-au asfaltat drumuri pe o lungime de 6 km. S-au înțreținut școli ș.a. Sigur, nu este mult, dar e un început. În perioada următoare vom efectua reparații la toate școlile, vom introduce gazul metan în instituții de interes comunal, vom extinde suprafața de drumuri asfaltate ș.a.

— Veți candida și la alegerile din anul viitor, dle Popa?

— Mă gândesc că da.

TRAIAN BONDOR

### DM.P.S. SITUATIA LOCURILOR DE MUNCA VACANTE

Meserie	Locuri
Agent asigurări	25
Agent publicitar	11
Agent publicitar	22
Arhitect	2
Asistent medical	3
Betonist	10
Brutar-cocator	11
Cofetar patiser	2
Confectioner ind.	9
Contabil șef	4
Croitor	103
Dulgher	60
Economist	22
Electrician	8
Electromecanic	8
Farmacist	5
Fișer betonist	10
Frigetmist	9
Ing. construcții	9
Ing. mecanic	4
Inspector	3
Instalator sanitar	4
Lăcătuș mecanic	16
Macaragiu	4
Mastru c-tor	1
Mastru tâmplar	2
Manager	6
Mecanic maș. utilaje	10
Medic	5
Modelor	3
Mozaicar	15
Muncitor necalif.	12
Ospătar	5
Pictor decorator	2
Revizor contabil	5
Strungar (Cărușel)	9
Sudor	13
Tâmplar	2
Tehnician	1
Tinichigiu auto	2
Ziarist	1
Zidar	65
Zugrav	8

## Soc. Com. Pălării "Cristina"

2700 DEVA Str. A. Vlaicu nr. 19  
Telefax 613964

distribuitor autorizat al firmei "Triola" din Cehia, oferă spre livrare "en gros" o gamă largă de produse intime de damă cum ar fi:

- Centuri elastice
- Body-uri elastice
- Compleuri din bumbac 100%
- Sutiene

Așteptăm cu mult interes solicitările dumneavoastră!



**Mica PUBLICITATE**

**\$ 500 PE SĂPTĂMÂNĂ**

Lucrând acasă  
pentru firme din SUA

Trimiteți un plic timbrat și autoadresat  
pentru detalii suplimentare  
RADISSON C.P. 1-1244  
3400 Cluj Napoca

### ANIVERSARI

Un călduros „La mulți ani” din partea soției și a fiilor Ioana și Dragomir pentru domnul Gherman Ioan, din Deva.

Cu ocazia împlinirii a doi anișori, dragă Diana din Dăncu Mic, părinții și bunicii îți urează „La mulți ani!”

Cu ocazia împlinirii vârstei de 2 anișori, Cami, Ocsi, Moni și bunicii urează dragului lor Alex un călduros „La mulți ani!” Te pupăm dulce.

### VĂNZĂRI — CUMPĂRĂRI

Vând teren intravilan Geoagiu-Sat, terenuri intravilan Deva, telefon 614109.

Vând apartament trei camere, etaj 2, central, Simaria, telefon 660643.

Vând antena satelit (completă). Informații la telefon 617896.

Vând cuptor panificație pe gaz, 4 tobe plus malaxor 100 l. Telefon 947/315303, Alexandria.

Cumpăr talon Fiat 125. Telefon 613800.

Vând Renault 18 combi cu C.I. și V.T. 1997 plus un Renault complet pentru piese de rezervă la valoare totală de 3800 DM. Informații la telefon 770784, Hateg.

Vând chioșc alimentație publică 5 m x 3 m sași ideal pentru garaj. Tel. 660959.

Vând IFA W 50, A F 1994 cu remorcă 5 tone. Tel. 611128, 621465.

Vând Dacia break,

an fabricație 1987, pret convenabil. Tel. 629895.

Vând Volvo 340 alb. Tel. 615521, orele 14-15 (luni-vineri).

Vând mașini inghețată, producție germană. Tel. 620777.

Oferim cupatoare panificație, patiserie, mala-xoare, dospitoare. Tel. 647343 sau București, tel. 016/132542.

Vând apartament 4 camere, confort I și garsonieră confort I. Telefon 647099, după ora 20.

Vând urgent garsonieră confort extra. Relații la tel. 054/661779, familia Bucuman.

Vând teren arabii, 58 ari, intravilan, vizavi de O.R.A.C.A. Hateg. Proprietarii în satul Vad, nr. 7, comuna Sântămăria-Orlea.

Vând Dacia 1300 (Ungaria), neînmatriculată, pret 1200 mărți. Telefon 770488.

Vând casă 5 camere, aexe, gaz metan, teren 1100 mp. Hunedoara, Doinei, 8. telefon 712788.

### OFERTE DE SERVICII

S.C. Transmin SA Brad efectuează transport de combustibili lichizi cu autocister-nă de 12000 litri. Informații la telefon 651910.

Angajăm zidari, zugrăvi, pentru lucrări de construcții Deva, Al Plopilor, bl. 4, sc. D, ap. 5, tel. 626149.

S.G. Impex Com. Co-rado SRL Deva execută lucrări de construcții interioare și exterioare, marmură, faianțat, zugrăveli, izolații. Informații tel. 623221.

Consiliul local Vorța organizează în data de 20. 07. 1995 concurs pentru ocuparea postului de gard comunal. Informații

la sediul Consiliului local Vorța.

S.C. Sandor SRL tel./fax 057/280632, caută distribuitori și colaboratori pentru hidroizolații cu membrane cu garanție 5-12 ani. Vinde cartoane asfaltate 1450-1920 lei/mp plus TVA.

Caut femeie pentru cărtănie. Tel. 714364.

Transport marfă 5 tone, 8 tone. Tel. 611128, 621463.

### DIVERSE

S.C. Pista Impex SNC anunță majorarea adaosului comercial la produsele alimentare și industriale până la 100 la sută, începând cu 5 iulie 1995.

### INCHIRIERI

Caut urgent de închiriat garsonieră nemobilată, exclus Micro. Tel. 614415.

Ofer spre închiriere unui cetățean străin sau societăți comerciale apartament ultracentral, etaj I, mobilat, telefon, chirie anticipat. Tel. 618308.

### COMEMORĂRI

Azi, 4 iulie, se împlinesc trei luni de când ne-a părăsit pentru totdeauna draga noastră

**ILEANA MIRELA PLEȘOIANU**  
La crucea ta vom presăra/ Covor de lacrimi înflori/ Ca semn că nu te vom uita/ Și pentru noi tu n-ai murit. Tata, Petru, mama Elena, fratele Claudiu și bunicii.

Se împlinesc 15 ani de când ne-a părăsit pentru totdeauna draga noastră **MARIA BAUMAN** născută **PETROIANU** Nu te vom uita niciodată. Părinții și fratele cu familia.

### E TIMPUL PLANTELOR MEDICINALE

Un ban în plus se (mai) poate câștiga prin recoltarea plantelor medicinale.

S.C. „FARES” S.A.

cu sediul în Orăștie, str. Plantelor, nr. 50

**CUMPĂRĂ** până la sfârșitul lunii august următoarele plante medicinale de sezon (prima cifră reprezintă prețul în stare proaspătă, iar a doua prețul în stare uscată în lei/kg).

● **FLORI:** Tei — 500 — 3000; Urzică moartă albă — 35000;

● **FRUNZE:** Mesteacăn 100—350; Pătărlăgă 200—2000; Păpădie 150—1300; Nuc 100—600; Zmeură 150—1000; Podbal 100—800.

● **IARBĂ:** Cimbrisor 200—1000; Coadă racului 100—800; Sunătoare 100—700; Zburătoare 100—800; Scai vânat 250—2000; Ciocul berzei 200—1500; Talpa găștii 100—600.

● **COAJĂ DE CĂLIN** 200—1500.

● **COZI DE CIREȘE** 500—2000.

Relații suplimentare se pot obține la telefon 641940, interior 15.

### DECESE

Familia Călugăru mulțumește celor care i-au fost alături în greaua durere pricinuită de moartea celui care a fost un om de aleasă omenie.

**MIRCEA CĂLUGĂRU**

Un ultim omagiu celui care a fost

**IOAN DEAC**

din partea colaboratorilor de la S.C. „BADPS” Deva.

S.C. Sidermet S.A. Călan aduce un ultim omagiu celui care a fost

ec. **IOAN DEAC**

membru în adunarea generală a acționarilor, care a sprijinit cu devotament societatea noastră. Suntem alături de familia greu încercată prin pierderea suferită. Dumnezeu să-l odihnească în pace!

La 1 iulie 1995 a încetat din viață, trecând în lumea celor veșnici, pentru liniștea sufletului.

**dr. MIRCEA OPREAN** în vârstă de 48 ani, Corpul neînsușit este după la Casa Mortuară Deva, iar înmormântarea este azi, 4 iulie, ora 12. Dumnezeu să-l odihnească în pace și liniște! Familia îndurerată și nemângăiată.

Colegii de la Atelierul Analiză Rețele Electrice — F.R.E. Deva sunt alături de Voichița Stângă la marea durere pricinuită de pierderea mamei sale

**FLORICA DAVID** Dumnezeu s-o odihnească în pace!

## PĂGINI NAȚIONALE

### CHEIA SUCCESULUI DUMNEAVOASTRĂ IN AFACERI

— Doriți ca firma dumneavoastră să fie cunoscută în țară și străinătate?

— Doriți o relație rapidă cu potențialii parteneri de afaceri?

— Doriți să crească urgent profitul firmei dumneavoastră?

— Doriți să aveți permanent pe masa de lucru ghidul la și al celor mai dinamici agenți economici din țară?

**AGENTIA NAȚIONALĂ DE PRESĂ „ROMPRES”**

vă vine în sprijin, prin editarea anuală a catalogului

„PAGINI NAȚIONALE”

cea mai completă lucrare de specialitate realizată în România.

Agenții economici, instituțiile publice și organizațiile democratice care încă nu au încheiat contract pentru înscrierea în ediția 1996 a anuarului „Pagini Naționale” sunt invitați la sediul Biroului Județean „Rompres” — Hotel „Decebal”, camera 12, Deva — str. 1 Decembrie, nr. 37 A, zilnic, între orele 11—14.

E suficient să sunați la telefonul 61 35 00 și la solicitarea dumneavoastră, un agent al Agenției „Rompres” se va deplasa la sediul firmei pentru încheierea contractului.

Nu mai cu minimum 90 000 de lei (sumă ce se majorează în funcție de spațiul tipografic solicitat) firma dumneavoastră poate fi înscrisă în anuar, sumă ce include și un exemplar gratuit al catalogului, ediția 1996.

### REGIA AUTONOMĂ MUNICIPALĂ DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ HUNEDOARA

## ANUNȚĂ

Organizarea licitației directe în data de 17 iulie 1995, ora 8, la sediul regiei, în vederea vânzării unor bunuri provenite din evacuări (mobilă, obiecte de uz casnic, butelii de aragaz etc.).

Lista cu obiectele și prețurile de începere a licitației poate fi consultată la sediul regiei, din str. Republicii, 5, tel. 711554 sau 712007.

În cazul în care obiectele scoase la licitație nu vor fi vândute în totalitate, licitația se va repeta în fiecare zi de luni.

### IMPORTANT

S.C. „WILCOMINTER PRODIMPEx” S.R.L. din Târnăveni vinde convenabil instalație pentru îmbuteliat băuturi răcoroase și bere, completă (marcă germană) și recipienti din aluminiu — 3000 litri.

Relații la tel. 065/443367; fax 065/159070.

### SOCIETATEA COMERCIALĂ APOLLO S.A. DEVA

Scoate la concurs, în conformitate cu Legea 66/1993 și Normele Metodologice de aplicare a Legii nr. 66, postul de

**M A N A G E R**

Depunerea documentelor, de către ofertanți, se va face în termen de 30 zile de la data ultimei apariții a anunțului, la sediul societății din Deva, str. 1 Decembrie, nr. 37 A, telefon 054/614286.

### S.C. ELOR S.R.L.

Cu sediul în Orăștie, str. Plantelor, nr. 50 Anunț intenția de majorare a adaosului comercial până la 100 la sută, începând cu data de 1 august 1995.

(354677)

### S.C. METALOTEX S.A.

**D E V A**  
**ANGAJEAZĂ**

(cu probă de lucru și pe bază de contract civil)

● **croitoreșe cu experiență, pentru lucrări de export.**

**CRE**  
**CORELLI TEXTILE TRADE S.R.L.**

Societate mixtă Româno - Elvețiană  
Vinde en gros  
imbrăcăminte sortată, import Elveția,  
în baloți sigilați, calitate deosebită

4800 Baia Mare  
Casa Tinăretului  
B-dul Unirii 13/406, Tel/Fax: 042-430707

**S.C. ENERGOCONSTRUCȚIA S.A.**  
**BUCUREȘTI**  
**SUCURSALA DEVA — MINTIA**

Str. Șantierului, nr. 1 — Mintia  
(lângă termocentrală)

Angajează personal în următoarele meserii:

● **Dulgheri, zidari, betonisti și lucrători de drumuri și poduri.**

Informații suplimentare la tel.: 614166, 613220 (int. 18) sau direct la sediul unității.  
(4668)